
 

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 
Преди употреба прочетете внимателно етикета! 

 
 

ФОЛПАН ГОЛД 
 
Притежател на разрешението: АДАМА Агрикалчър Б.В., Арнхемсевег 87, 3832 GK Лойсден, 
Нидерландия. 
Функция: фунгицид с комбинирано действие 
А активно вещество: 48.5 г/кг металаксил-М; 400 г/кг фолпет 
Вид на формулацията Вододиспергируеми гранули (ВГ) 
Категория на употреба: Втора професионална 
Разрешение за пускане на пазара и употребата № 01862-ПРЗ/17.08.2020 г. 
 

 
Внимание 
Съдържа фолпет. 
Предупреждения за опасност: 
H317 Може да причини алергична кожна реакция. 
H319 Предизвиква сериозно дразнене на очите. 
H332 Вреден при вдишване. 
H351 Предполага се, че причинява рак 
H410 Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.  
EUH401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте 
инструкциите за употреба. 
Препоръки за безопасност: 
Р201 Преди употреба се снабдете със специални инструкции. 
Р261 Избягвайте вдишване на прах/ пушек/ газ/ дим/ изпарения/ аерозоли. 
Р280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна маска за 
лице. 
Р304+Р340+P312 ПРИ ВДИШВАНЕ: Изведете пострадалия на чист въздух и го поставете в 
позиция, улесняваща дишането. При неразположение се обадете в ЦЕНТЪР ПО 
ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар. 
P308+P313 ПРИ явна или предполагаема експозиция: потърсете медицински съвет/помощ. 
P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националната уредба.  
 
Допълнително етикетиране: 
SP1 Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства 
използваната техника в близост до повърхностни води/Да се избягва замърсяване чрез отточни 
канали на ферми или пътища.). 
SPe3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 15 м до повърхностни води, с цел опазване на 
водните организми. 
Разрешени употреби: 

Култура Патогени 
Доза на 

приложение 
(г/дка) 

Количес
тво 

вода 
(л/дка) 

Максим
ален 
брой 

прилож
ения  

Интервал 
между 

третирани
ята (дни) 

Момент на 
приложение 

Каранти
нен 
срок 
(дни) 

Забележка 

лозя 
(винени 
сортове)  

мана 
(Plasmop

ara 
viticola) 

200 100 3 7-14 
При поява на 

симптоми 
28 

Да не се 
консумират 

лозови 
листа от 

третиранит
е  продукта 

лози. 

 



 

Техника на приложение: конвенционална наземна техника. 
Механизъм и спектър на действие: 
Фолпан Голд е двукомпонентен фунгицид с предпазно, системно и антиспорулантно действие за 
контрол на мана по лоза. Металаксил-М прониква през епидермиса в паренхимните тъкани и 
инхибира биосинтеза на липиди в клетките на патогена. Фолпет се отлага върху повърхността на 
третираните части, свързва се със сероводородните съединения в клетките на патогена и 
възпрепятства нормалното клетъчно делене. В резултат от кобинираното действието на 
металасил-м и фолпет се блокира нарастването на мицела, инхибират се кълняемостта и 
образуването на патогенни спори. Системното действие на Фолпан Голд осигурява защита на 
новия прираст, появил се между две последователни третирания. 
ВНИМАНИЕ! 
Ако се наблюдава намалена ефикасност или липса на ефикасност, поради развитие на 
резистентни на фениламимид щамове от патогена, преустановете употребата на продукта и го 
заменете с фунгициди с различни механизми на действие.  
Не използвайте продукта в лозови разсадници. 
Смесимост: 
Продуктът да не се смесва с бордолезов разтвор, полисулфиди и минерални масла.  
Продуктът може да се прилага 20 дни след третирането с минерални масла и 
полисулфиди. 
В случай на смесване с други продукти, да се спазва най-дългият карантинен срок за продукт в 
сместа. Да се спазват предпазните мерки, предписани за най-токсичния продукт в сместа. При 
случаи на отравяне, информирайте лекаря за извършеното смесване. 
Фитотоксичност: Продуктът може да бъде фитотоксичен към културите, които не са посочени 
на етикета. 
Предупреждение: продуктът съдържа активно вещество, което е токсично за пчелите и вредно 
за птиците. 
Работа с продукта: Да се използват лични предпазни средства - защитни ръкавици, защитен 
гащеризон и здрави обувки по време на смесване/зареждане и прилагане на продукта. По време 
на работа с концентрата да се носят защитни очила/защитна маска за лицето. 
Мерки за първа помощ: 
При вдишване: Преместете експонираното лице от района на чист въздух. Ако дишането е 
нередовно или спряло, приложете изкуствено дишане. Дръжте пострадалия на топло и в покой. 
Обадете се незабавно на лекар или на клиника по токсикология. 
При контакт с кожата: Незабавно свалете цялото замърсено облекло. Измийте незабавно с 
много вода. Ако дразненето на кожата продължава, се обадете на лекар. Изперете замърсените 
дрехи преди повторна употреба. 
При контакт с очите: Незабавно изплакнете обилно с вода, както и под клепачите, в 
продължение на минимум 15 минути. Отстранете контактните лещи. Необходима е незабавна 
медицинска помощ. 
При поглъщане: При поглъщане незабавно потърсете лекарска помощ и покажете контейнера 
или етикета. НЕ предизвиквайте повръщане. 
Указание за необходимостта от всякакви неотложни медицински грижи и специално 
лечение: симптоматично лечение. 
При спешни случаи на остро отравяне: УМБАЛСМ “Н.И. Пирогов” –  “Клиника по токсикология”, 
тел. 02/9154409, е-mail: poison_centre@mail.orbitel.bg, www.pirogov.eu 
Единен европейски номер за спешни повиквания: 112 
Обезвреждане на отпадъците: 
След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под 
налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да 
се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито и да било цели. Този 
материал и опаковката му да се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места 
за събиране на опасни  или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и 
отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните 
опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за 
управление на отпадъците. 
Условия на съхранение: Съхранявайте контейнерите плътно затворено на сухо, хладно и 
добре проветриво място. Да се съхранява извън обсега на децата. Пазете от храна, напитки и 
фуражи за животни. 
Транспорт:  Да се спазва Наредбата за изискванията за складовата база, транспортирането и 
съхранението на продукти за растителна защита. 
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ВНИМАНИЕ: 
Да се използва изключително за целите и при условията, предвидени в този етикет. 
Лицето, прилагащо продукта, е отговорно за всички щети, причинени от неправилна употреба на 
продукта. 
Спазването на всички указания, съдържащи се в настоящия етикет, е съществена предпоставка 
за гарантиране на ефективността на третирането и за предотвратяване на щети по растенията, 
хората и животните. 
Работете с продукта при липса на вятър. 
Да не се продава в насипно състояние. 
 
Дата на производство: виж опаковката 
Партиден номер: виж опаковката 
Срок на годност: 2 години от датата на производство. След изтичане на означения срок на 
годност, проверете съдържанието на продукта в ЦЛХИК при БАБХ. 
 


